



Comisia drepturile omului și relații interetnice

Domnului Sergiu DUDNIC
grupul de inițiativă "Pentru Istoria Moldovei"

Stimate Domn,

Comisia drepturile omului și relații interetnice a examinat repetat petiția dumneavoastră și vă comunică următoarele.

În conformitate cu articolul 10 din Legea cu privire la asigurarea egalității, nr.121 din 25.05.2012, subiecții cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii discriminării și asigurării egalității sunt: Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității; autoritățile publice; instanțele judecătorești.

Articolul 18 din Legea menționată supra prevede că, orice persoană care se consideră victimă a discriminării are dreptul să înainteze o acțiune în instanța de judecată și să solicite: stabilirea faptului încălcării drepturilor sale; interzicerea încălcării în continuare a drepturilor sale; restabilirea situației anterioare încălcării drepturilor sale; repararea prejudiciului material și moral ce i-a fost cauzat, precum și recuperarea cheltuielilor de judecată; declararea nulității actului care a condus la discriminarea sa.

Astfel, o soluție viabilă pentru apărarea drepturilor fundamentale ale dumneavoastră și ale persoanelor membri ai grupului de inițiativă "Pentru Istoria Moldovei" ar putea fi adresarea în instanțele judecătorești, după competență. Or, instanțele judecătorești îndeplinesc justiția în scopul apărării și realizării drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor și ale asociațiilor acestora, ale întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor. Instanțele judecătorești judecă toate cauzele privind raporturile juridice civile, de contencios administrativ, contravenționale și penale, precum și orice alte cauze pentru care legea nu stabilește o altă competență.

Totodată, respectând prevederile articolului 11 din Legea nr.121/2012, care prevede că Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității acționează în condiții de imparțialitate și independență față de autoritățile publice, Comisia nu va oferi concluziile cerute de dumneavoastră.

Cu referire la aspectul legat de fortificarea legislației naționale în vederea bunei funcționări a justiției, vă comunicăm că, în conformitate cu Hotărârea Guvernului cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Justiției, nr.698 din 30.08.2017, Ministerul realizează funcții în următoarele

domenii: reforma sistemului justiției și de drept; creația legislativă și perfecționarea legislației; informația juridică, evidența și sistematizarea legislației; relații internaționale pe segmentul justiției și drepturilor omului; reprezentarea Guvernului la Curtea Europeană a Drepturilor Omului; politici punitive ale statului; administrarea, în limitele stabilite de lege, a instanțelor judecătorești.

Cu respect,

Grigore NOVAC,
Președintele Comisiei

